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10. Áîëåå îáùåå îïðåäåëåíèå âåðîÿòíîñòè

10.1. (a) Îäèí ñòðåëîê ïîïàäàåò â öåëü ñ âåðîÿòíîñòüþ 0,8, äðóãîé � 0,7. Íàéäèòå âåðî-
ÿòíîñòü ïîðàæåíèÿ öåëè, åñëè îáà ñòðåëÿþò îäíîâðåìåííî.

(b) Ðàáî÷èé îáñëóæèâàåò òðè ñòàíêà. Âåðîÿòíîñòè èõ îñòàíîâêè ðàâíû ñîîòâåòñòâåííî
0,1; 0,2; 0,15. Íàéäèòå âåðîÿòíîñòü áåçîòêàçíîé ðàáîòû âñåõ ñòàíêîâ.

Äëÿ ôîðìàëèçàöèè âûøåïðèâåä¼ííûõ çàäà÷ íåîáõîäèìî ñëåäóþùåå áîëåå îáùåå îïðå-
äåëåíèå. Ïóñòü çàäàíî ìíîæåñòâî M è êàæäîìó m ∈ M ïîñòàâëåíî â ñîîòâåòñòâèå íåîò-
ðèöàòåëüíîå ÷èñëî P (m), ïðè÷¼ì ñóììà âñåõ ýòèõ ÷èñåë ðàâíà 1. Òîãäà âåðîÿòíîñòüþ

ñîáûòèÿ A íàçûâàåòñÿ ñóììà ÷èñåë P (m) ïî âñåì m ∈ A.
Íàïðèìåð, â âûøåïðèâåä¼ííîé çàäà÷å ðàçóìíî ñ÷èòàòü, ÷òî ìíîæåñòâî M ñîñòîèò

èç ÷åòûð¼õ ýëåìåíòîâ: îáà ñòðåëêà ïîïàëè, ïåðâûé ïîïàë è âòîðîé ïðîìàõíóëñÿ, ïåðâûé
ïðîìàõíóëñÿ è âòîðîé ïîïàë, îáà ïðîìàõíóëèñü.

10.2. Ñôîðìóëèðóéòå è äîêàæèòå àíàëîãè ïðàâèë ñóììû è ïðîèçâåäåíèÿ äëÿ âûøåïðè-
âåä¼ííîãî îáîáùåíèÿ.

Ïðèâåä¼ííîå îïðåäåëåíèå ìîæíî îáîáùèòü íà ñëó÷àé áåñêîíå÷íîãî ìíîæåñòâà M . (Â
ýòîì ñëó÷àå äëÿ âñåõ m ∈ M , êðîìå ñ÷¼òíîãî ÷èñëà, P (m) = 0.) Åù¼ áîëåå èíòåðåñíî
ñëåäóþùåå îáîáùåíèå.

10.3. Íàéäèòå âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñëó÷àéíàÿ òî÷êà ïðàâèëüíîãî òðåóãîëüíèêà ëåæèò
(a) â òðåóãîëüíèêå, îáðàçîâàííîì ñðåäíèìè ëèíèÿìè;
(b) âî âïèñàííîì êðóãå.

Ïóñòü A ⊂ M �ïîäìíîæåñòâà ïðÿìîé (èëè ïëîñêîñòè, èëè ïðîñòðàíñòâà), èìåþùèå
äëèíó. Íå âñå ïîäìíîæåñòâà èìåþò äëèíó (èëè ïëîùàäü èëè îáú¼ì).Òîãäà âåðîÿòíîñòüþ
ïîäìíîæåñòâà A â M íàçûâàåòñÿ ÷èñëî

P (A) = PM(A) := L(A)/L(M),

ãäå L(A), L(M)�äëèíû ïîäìíîæåñòâ.
Ïóñòü A ⊂M �ïîäìíîæåñòâà ïëîñêîñòè (èëè ïðîñòðàíñòâà), èìåþùèå ïëîùàäü. Òî-

ãäà âåðîÿòíîñòüþ ïîäìíîæåñòâà A â M íàçûâàåòñÿ

P (A) = PM(A) := S(A)/S(M),

ãäå S(A), S(M)�ïëîùàäè ïîäìíîæåñòâ. Àíàëîãè÷íî îïðåäåëÿåòñÿ âåðîÿòíîñòü äëÿ ïîä-
ìíîæåñòâ A ⊂M ïðîñòðàíñòâà, èìåþùèõ îáú¼ìû.

10.4.* Ñôîðìóëèðóéòå è äîêàæèòå àíàëîãè ïðàâèë ñóììû è ïðîèçâåäåíèÿ äëÿ âûøåîïðå-
äåëåííûõ ¾ãåîìåòðè÷åñêèõ¿ âåðîÿòíîñòåé.

10.5.* (a) Äóýëè â ãîðîäå Îñòîðîæíîñòè ðåäêî êîí÷àþòñÿ ïå÷àëüíûì èñõîäîì. Äåëî â òîì,
÷òî êàæäûé äóýëÿíò ïðèáûâàåò íà ìåñòî âñòðå÷è â ñëó÷àéíûé ìîìåíò âðåìåíè ìåæäó 5
è 6 ÷àñàìè óòðà è, ïðîæäàâ ñîïåðíèêà 5 ìèíóò, óäàëÿåòñÿ. Â ñëó÷àå æå ïðèáûòèÿ ïî-
ñëåäíåãî â ýòè 5 ìèíóò äóýëü ñîñòîèòñÿ. Êàêàÿ ÷àñòü äóýëåé äåéñòâèòåëüíî çàêàí÷èâàåòñÿ
ïîåäèíêîì?

(b) Ñòåðæåíü ñëó÷àéíûì îáðàçîì ëîìàþò íà òðè ÷àñòè. Ñ êàêîé âåðîÿòíîñòüþ èç
ýòèõ ÷àñòåé ìîæíî ñîñòàâèòü òðåóãîëüíèê?

(c) Íàéäèòå âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñëó÷àéíûé òðåóãîëüíèê ÿâëÿåòñÿ îñòðîóãîëüíûì.
(d) Ñ êàêîé âåðîÿòíîñòüþ ñëó÷àéíàÿ õîðäà â êðóãå äëèííåå ñòîðîíû âïèñàííîãî â

ýòîò êðóã ïðàâèëüíîãî òðåóãîëüíèêà?

Ïàðàäîêñàëüíî, ÷òî ó êàæäîãî èç ïóíêòîâ (c) è (d) èìåþòñÿ ðàçíûå åñòåñòâåííûå
ôîðìàëèçàöèè, äàþùèå ðàçíûé îòâåò!


